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ANFRAGE 

Gemeindevertretung 
 

Anfragen-Nr.: 
AF/0085/2016-2021 

 

Anfragenbearbeitung: 
Denise Engert 

Aktenzeichen: 
FD I/1 020/70-7 

Anfragedatum: 
17.02.2019 

Eingang am:  
17.02.2019 

 
 
 
Zugang zum Bahnhof 
 
 
Anfragensteller: 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
 
 
Frage: 
 
 

1. Welche zusätzlichen Zugangsmöglichkeiten zum Bahnhof wurden mit welchem 
Ergebnis geprüft? 

2. Liegt eine Kostenschätzung für die verschiedenen geprüften alternativen 
Zugangsmöglichkeiten zum Bahnhof vor? 

3. Gibt es auch eine detaillierte Kostenplanung für eine mögliche Erneuerung des 
Treppenturmes? 

4. Gibt es generell Möglichkeiten, für die verschiedenen alternativen 
Zugangsmöglichkeiten Zuschüsse des Landes Hessen zu erhalten? 

5. Wenn ja, welche Zuschüsse des Landes Hessen kommen hierfür in Frage? 
  
 
Antwort: 
 
Zu 1. 
Als Zugangsmöglichkeit kommt in erster Linie die Schaffung einer Rampe oder einer Treppe 
mit Aufzug von der 2023/2024 neu zu bauenden Brücke Wiesbadener Straße in Betracht. 
Hierzu besteht enger Abstimmungsbedarf mit Hessen Mobil als Bauherr und Baulastträger 
der Brücke. Entsprechende Abstimmungen und Planungsgespräche laufen. Mittlerweile 
befindet sich einweiterer Vorschlag in der politischen Diskussion. 
 
Zu 2. 
Nein, derzeit noch nicht. Kostenschätzungen können erst nach konkreter Abstimmung mit 
Deutscher Bahn und Hessen Mobil im weiteren Verfahren beauftragt werden. 
 
Zu 3.  
Nein, derzeit noch nicht. Siehe oben. 
 
Zu 4. Und 5. 
Wird im Laufe des Verfahrens geprüft  
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Niedernhausen, den 15.03.2019  
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